

# 年底展望:翻倍 年初目标:回本 从翻倍目标到回本目标,只用了8个交易日

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

展望新的一年,很多投资者都踌躇满志,撸起袖子准备大干一场,甚至定下了2倍、1倍、50%等年度收益目标。

但从这些天的大盘走势来看,市场似乎并不太给面子。2022年的头8个交易日,上证指数回调了2.32%,深证成指回调了4.84%,创业板指回调了7.21%。

大盘跌跌不休,账户亏损惨重。很多投资者无奈地发现,新年要做的头一件事就是回本。



▲车女士2022年的目标是回本40%。 株洲晚报融媒体记者/廖喜张 摄

## 讲述人:李先生

去年赚的钱,几天就亏没了

2021年赶上波好行情,株洲老股民李先生收获颇丰,不但填上了前几年挖出的亏损巨坑,还大赚了30%。

2017年年初,李先生带着10万元入市。刚进入股市的他操作随意,追涨杀跌,导致连连亏损。到当年年底,本金只剩下3万多元。不服气的他,之后又陆续追加资金,到2021年年中,累计投入近30万元,亏损接近一半,甚至几度想要退市。

不过在2021年7月,他的好

运气来了。当时市场正在炒作锂电池,他全仓买入了江特电机。这只令人艳羡的大牛股,在短短1个多月的时间里,为他带来了超过1.5倍的收益,不但顺利实现回本,还大赚了不少。虽然之后又有几次操作失误,但到年底收益仍达到了30%。踌躇满志的他,给自己定下了新目标:2022,至少翻一倍!

为此,他还继续增加了本金投入。但新一年的第4个交易日,他就被迫调低了自己的预

期。操作的好几只股票连续大跌,账户里的收益几天时间就剩无几。并且,这样糟糕的状态还在延续。1月12日,大盘反弹,他的重仓股仍然阴跌。1月13日,两市指数大跌,他的重仓股更是巨阴收盘。

账户里,去年赚到的钱全没了,本金也亏掉了近10%。“真的是凭运气赚到的钱,又凭实力亏掉了。”李先生自嘲,自己从翻倍目标到回本目标,只用了8个交易日。

## 讲述人:段先生

账户亏损很多,但是正常波动

段先生曾是职业股民,2019年辞职回家,全职炒股。但仅过了一年,他就已重新找了工作,只在业余时间炒股。

2015年4月,段先生赶在那年的大牛市前夕入市。和很多股民一样,他也是先小赚后大亏。当年5月,看着账户里资金一天增长的他,几度想要离职炒股,但被家人劝阻。当年6月,A股持续重挫,段先生重仓的几只股票天天躺倒跌停板,亏损惨重。

欲哭无泪的他从头再来,从零学起,看视频、买书籍,一点一点的开始琢磨炒股知识,研究政策方向、分析行业动态,账户资金也开始逐渐增长。到2019年6月,终于回本的他,也终于下定了决心:辞职回家,全职炒股。他还专门腾出书房,买来大屏显示器。“开始的时候是雄心勃勃的,准备走职业道路。”段先生说。

不过,市场给了他最惨痛的教训。热衷于打板操作的他,在2年时间里又大亏了70%。“这是最痛不欲生的两年,家里开支很大,看着资金一天天缩水,内心非常焦灼,家里老人、老婆也都抱怨,希望他重新出来工作。”终于在2021年下半年,段先生又重新回归了朝九晚五的上班生活。“上班后,也就是在业余时间看看股票。”段先生说,去年下半年就操作了2只股票,一只云云化,一只卧龙电驱,期间还中签了几只新股,账户盈利接近1倍。

目前,段先生已把本金全部取出,只用利润继续操作。”段先生表示,今年会继续保持轻松的炒股状态,希望账户能再增长1倍。“这几天市场不好,账户也有很多亏损,但这是正常波动。这些年的经历告诉我,炒股只是一种业余的投资,放宽心态才是最重要的,不要过于看重短期的盈亏。”

## 相关链接

### 飞鹿股份智能工厂竣工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)飞鹿股份又一个生产基地竣工。近日,飞鹿股份望城智能工厂(长沙飞鹿)举行竣工仪式。该工厂占地95亩,建筑面积3.8万平方米。

据悉,飞鹿股份望城智能工厂以“环保、创新、智能”引领行业发展新方向,主要建设年产高端水性树脂2万吨、高端水性涂料3万吨、高固体份油性涂料5千吨、聚氨酯防水涂料1万吨产能,采用先进的自动化生产控制系统和智能化仓储管理系统,实现了从原材料进料、生产、成品出货的全数字化管理。

“望城智能工厂将弥补现有株洲生产基地产能不足的窘境,有助于公司经营业绩进一步提升。”飞鹿股份董事长章卫国表示,将尽快释放望城工厂产能,打造成为水性涂料等环保涂料智能制造示范基地。同时,继续加快推进产品升级和产业升级,将飞鹿股份真正打造成为防腐防水材料业务、半导体材料及清洗设备业务等两个主赛道的高新技术企业。

## 讲述人:车女士

继续回本,每年都是回本

“今年的目标是继续回本,回前面两年亏掉的老本。哈哈,每年的目标都是回本。”谈及今年的投资目标,自嘲为“韭菜车”的车女士无奈表示,如果今年再回不了本,就得做5年计划了。

车女士在2020年上半年入市。当时,A股曾迎来一波短暂的小牛市行情,她的闺蜜在这段时间内大赚了一笔,于是眼热的她跟着一同入市。当年7月,刚好赶上鱼尾行情,在闺蜜的推荐下,车女士买入了两只热门个

股,投入的5万元很快就变成了6万多元。

“这给了我极大的信心,以为股市赚钱很容易,之后就将资金追加到了10万元。”车女士反思说,自己还是太韭菜了,高兴了没几天,大盘就开始回调,盈利很快就亏没了。

之后,在闺蜜的推荐下,她一口气关注了十几个炒股公众号,每天花费大量时间翻阅学习,并且紧紧跟随所谓的大V操作。但依然没有太大起色。到

2021年年底,她账户里的本金只剩下2万多元,仅2021年一年就又亏损了20%。

“我知道对我来说,回本是很困难的,但还是做了个今年回本40%的计划,慢慢来,我相信自己。”她还乐呵呵地给自己打气。

新年开年这几天,大盘持续下跌,只持有一只充电桩概念股的车女士,账户资金也跟着缩水。“我还是很看好的,新能源是未来的大势,反正只有这么多资金了,慢慢等算了。”车女士说。

千金大药房 (健康城店) QIANJIN PHARMACY

活动时间:1月15日-18日

千余商品 第二件

# 只需1毛钱!

老店新装

# 盛大开业

## 开业钜惠

# 现金666元 电动车等你带回家



## 千金中医馆

01 中药捡方

7.8折

02 中医看诊

挂号费优惠 20元

03 每天限前10个名额 针灸理疗

100元/3次

04 针灸回馈充值卡

1500元 20次 (同时享受抽奖活动)

千金中医馆重装升级,原二楼中药饮片区和中医看诊已经全部搬至千金健康城一楼,现推出4重优惠活动  
活动时间仅限1月15日至1月18日

活动地址:芦淞区中心广场千金健康城(千金影城一楼)  
咨询电话:0731-2824 8688